



Дорогие друзья, коллеги!

В начале марта 2023 г. мы феерично провели наш очередной — XXIV — Конгресс педиатров России и теперь по сложившейся традиции будем целый год продолжать обсуждать то, что начали на Конгрессе, решать наиболее актуальные задачи, определенные на дискуссионных площадках Конгресса, воплощать в жизнь то, о чем договорились на Конгрессе.

И в продолжение сказанного — читайте в свежем номере нашего журнала замечательные новые оригинальные статьи на темы, которые активно обсуждались на прошедшем мероприятии:

- о необходимости новых отечественных референсных интервалов для оценки функции тромбоцитов у детей (с. 102);
- о валидации нового инструмента для оценки гастроинтестинальных симптомов у пациентов детского возраста (с. 112);
- об объективных и субъективных трудностях для достижения контроля над такой распространенной болезнью у детей, как анемия (с. 120).

Обязательно возьмите на вооружение для своей повседневной клинической практики невероятно компактные и тщательно выверенные на соответствие принципам доказательной медицины клинические рекомендации по ведению детей с ОРВИ (с. 162), а также новости из мира международной педиатрии (с. 175–176).

Уверена, вы с интересом ознакомитесь с размещенными на с. 134, 141, 156 интересными клиническими случаями (о топоческих токсических проявлениях при лечении онкологических больных, о фатальной менингококковой инфекции и тяжелом стафилококковом поражении кожных покровов у новорожденных).

Ну и конечно, мы широко отразили в журнале итоги XXIV Конгресса педиатров России.

Во-первых, мы по традиции разместили пострелиз, читая который, вы вновь погрузитесь в атмосферу главного события в педиатрической жизни страны текущего года (с. 175) и вспомните знаменательные и юбилейные даты 2023 г. (с. 225). А во-вторых, для тех, кто не смог побывать на всех интересных заседаниях, мы подсветили некоторые из них, вызвавшие наибольший интерес со стороны участников мероприятия (с. 199–224).

Завершают номер поздравления юбилярам — Л.М. Рошалю и Е.В. Карпукхину.

Так что читайте и получайте удовольствие!

С уважением,
главный редактор журнала, академик РАН, профессор, заслуженный деятель науки РФ,
заведующая кафедрой факультетской педиатрии педиатрического факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова,
руководитель НИИ педиатрии и охраны здоровья детей НКЦ №2 ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»,
советник ВОЗ, член бюро Исполкома Международной педиатрической ассоциации,
паст-президент Европейской педиатрической ассоциации (EPA/UNEPSA),
почетный профессор Университета Фоджа (Италия),
почетный член педиатрического факультета Королевского колледжа терапевтов Ирландии
Лейла Сеймуровна Намазова-Баранова

Dear friends and colleagues!

We held our fabulous XXIV Congress of Pediatricians of Russia in early March 2023. And now we will traditionally continue to discuss all we have started during the Congress for a whole year, to solve the most urgent issues stated at the discussion platforms of the Congress, and to implement what we have arranged at the Congress.

As a follow-up you can read in the latest issue of our magazine wonderful new original articles on topics that were fruitfully discussed at the last event:

- on the necessity of the new Russian reference intervals for platelet function assessment in children (p. 102);
- on the validation of the new tool for gastrointestinal symptoms assessment in pediatric patients (p. 112);
- on objective and subjective difficulties in achieving the control over such common disease in children as anemia (p. 120).

Be sure to incorporate solid and carefully verified (by evidence-based medicine principles) clinical guidelines for the management of children with ARVI in your daily clinical practice (p. 162), as well as news from the world of international pediatrics (p. 175–176).

I am sure you will be interested in clinical cases on the pp. 134, 141, and 156 (about topical toxic manifestations in the treatment of oncology patient, about fatal meningococcal disease, and severe staphylococcal skin damage in newborns).

Moreover, we covered all the results of the XXIV Congress of Pediatricians of Russia in the journal.

Firstly, we traditionally posted the post-release, so you could immerse yourself again in the atmosphere of the main pediatric event of the year in our country (p. 175), and remember the significant and anniversary dates of 2023 (p. 225). Secondly, for those who could not attend to all the interesting meetings, we highlighted some of them that attracted the greatest interest from the participants (pp. 199–224).

In the end of this issue, you can find our greetings to anniversary celebrants — L.M. Roshal and E.V. Karpukhin.

So, read it and enjoy!

Sincerely yours,
Editor-in-Chief, Member of the RAS, Professor, Honoured Scientist of the Russian Federation,
Head of the Pediatric Department of Pediatric Faculty of N.I. Pirogov Russian National Research Medical University,
Head of Pediatrics and Child Health Research Institute in Petrovsky National Research Centre of Surgery,
WHO consultant, Member of the International Pediatric Association (IPA) Standing Committee Board,
the Past-President of the European Paediatric Association (EPA/UNEPSA), Honorary professor of University of Foggia (Italy),
Honorary member of pediatric department of Royal College of Physicians of Ireland
Leyla Namazova-Baranova